

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 21 Iunie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Putin - Kim Jong-un, o idilă neliniștitoare!

Universitatea Craiova vs Botev Plovdiv sau Maribor, în Conference League

sport / 4

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Oltenia” al județului Dolj, recomandări pentru evitarea unor situații dezastruoase



În ultimele 24 de ore, echipajele de intervenție din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență (ISU) „Oltenia” al județului Dolj, cu mijloacele tehnice destinate stingerii in-

cendiilor, căutării și salvării persoanelor din medii ostile vieții, precum și pentru acordarea primului ajutor medical calificat, au participat la un număr de 40 intervenții. Având în

vedere temperaturile caniculare reprezentanții ISU Dolj vin și cu recomandări, pentru diminuarea, dacă nu lichidarea efectelor nedorite ale temperaturilor caniculare din aceste zile.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Putin - Kim Jong-un, o idilă neliniștitoare!

MIRCEA CANTĂR

Vizita lui Vladimir Putin la Phenian, într-o izolare completă, unde a fost primit cu fastul nord-coreean de rigoare, după 24 de ani, n-a fost una din simplă curtoazie. Însoțit de miniștrii săi de Apărare și Externe, precum și de alți înalți oficiali, liderul de la Kremlin a încheiat mai multe acorduri, pe fondul războiului din Ucraina, chiar în ziua în care ambasadorii celor 27 de state membre ale UE au aprobat al 14-lea pachet de sancțiuni, salutat de președinta Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, pe X. Chestiuni de economie, energie, agricultură, comerț, relații internaționale și securitate s-au aflat pe agenda discuțiilor, noul parteneriat dintre Moscova și Phenian incluzând și „asistența reciprocă în caz de agresiune” numită de președintele rus „un document cu adevărat revoluționar”. Vladimir Putin a mai adăugat că Rusia „nu a exclus cooperarea tehnico-militară”. Coreea de Nord este acuzată de mai multă vreme de SUA și aliații săi că furnizează Rusiei muniții și rachete pentru războiul din

Ucraina, încât noi livrări nu sunt deloc excluse. Aliate de la sfârșitul războiului din Coreea (1950-1953) Moscova și Phenianul s-au apropiat de la începutul operațiunilor militare rusești în Ucraina în 2022. O inversare a istoriei în ceea ce privește trecutul acestor două țări. În schimb, Washingtonul și Seulul au semnalat că Rusia oferă RPDC expertiză în asistența în domeniul spațial și ajutoare alimentare. Dar, printre rânduri, se poate înțelege că nu sunt excluse trupe nord-coreene în Ucraina, alături de cele rusești, ceea ce ar complica și mai mult lucrurile. Vizita la Phenian vine la câteva luni după ce Moscova, în Consiliul de Securitate, din martie a.c. la ONU, a blocat efectiv sistemul de monitorizare a sancțiunilor împotriva regimului Kim Jong-un, cu veto-ul său. Axa strategică, pusă în scenă la Phenian, se prezintă deschis ca fiind anti-occidentală. Promisiunile de război îndelungat în Ucraina și o Coree de Nord mai amenințătoare constituie o veste proastă. Tot ceea

ce se întâmplă nu poate decât neliniștii Beijingul, întrucât Phenianul se eliberează parțial de o dependență controlată, devenind și mai imprezvizibil. Vladimir Putin și Kim Jong-un se întâlniseră în septembrie anul trecut la Vladivostok, întâlnire precedată de o vizită la Phenian a ministrului rus al Apărării, urmată de cea a lui Serghei Lavrov. Kremlinul a explicat că acordul de parteneriat strategic cuprinzător ar reflecta „evoluția profundă a situației geo-politice din lume”, în timp ce ambele țări consideră SUA ca inamic existențial. Clar este un lucru: o întărire a cooperării militare între Moscova și Phenian, care deja aprovizionează armata rusă cu muniții și rachete pentru războiul din Ucraina. Consilierul diplomatic al Kremlinului, Yuri Ushakov, a declarat presei ruse, care l-a însoțit pe Vladimir Putin, că s-au făcut schimburi de cadouri: președintele rus i-a oferit lui Kim Jong-un un al doilea Aurus, o mașină de lux de fabricație rusească și a primit opere de artă. De la Phenian, Vladimir

Putin s-a deplasat la Hanoi, în Vietnam, o altă țară ajutată de-a lungul anilor de Federația rusă, Moscova încercând astfel să semnaleze adversarilor săi occidentali inevitabilitatea unei redesenări masive a graniței ruso-ucrainiene, ca bază a oricăror discuții despre pace. Starea de spirit de la Moscova a devenit mai belicoasă, după ce UE a anunțat confiscarea activelor înghețate ale Rusiei în băncile occidentale, aparent pentru a satisface nevoile ucrainiene. „Zona de sănătate” pe care Rusia o dorește – declarat la granițele sale de vest, potrivit unei adnotări a lui Dmitri Medvedev, numărul doi în consiliul de securitate, care nu o putea face fără ok-ul lui Vladimir Putin, pentru a preveni atacurile, se dorește până la granița Ucrainei cu Polonia. Cum ar fi greșit să se creadă că noua conducere a UE își va modifica politicile față de Ucraina și Rusia, în pofida ascensiunii partidelor de dreapta, nu putem considera întâlnirea dintre Putin și Kim Jong-un decât ca o „idilă” neliniștitoare.

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Oltenia” al județului Dolj, recomandări pentru evitarea unor situații dezastruoase

În ultimele 24 de ore, echipajele de intervenție din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență (ISU) „Oltenia” al județului Dolj, cu mijloacele tehnice destinate stingerii incendiilor, căutării și salvării persoanelor din medii ostile vieții, precum și pentru acordarea

primului ajutor medical calificat, au participat la un număr de 40 intervenții. Având în vedere temperaturile caniculare reprezentanții ISU Dolj vin și cu recomandări, pentru diminuarea, dacă nu lichidarea efectelor nedorite ale temperaturilor caniculare din aceste zile.



Conform bilanțului prezentat de ISU Dolj, din numărul total de intervenții, 37 au fost ale paramedecilor SMURD pentru acordarea primului ajutor și transportarea la spital a persoanelor rănite ori cu probleme medicale grave. De asemenea, au fost înregistrate trei incendii, toate fiind de vegetație uscată, pe raza localităților Rast, Coțofenii din Față și a municipiului Craiova - str. „Calea Brezei”. În urma acestora, au ars aproximativ două ha de vegetație uscată. Cauza probabilă de izbucnire a incendiilor a fost stabilită ca fiind flacăra (foc deschis în spații deschise). Alături de pompieri, au fost și Serviciile Voluntare ale localităților Rast și Coțofenii din Față. Informații despre modul de comportare în cazul producerii unor situații de urgență sau alte date utile pot fi obținute prin accesarea portalului fiipregatit.ro.

ISU Dolj vine cu recomandări

Respectând regulile de prevenire a incendiilor, pentru ca recoltele din această vară să fie strânse în siguranță, pentru evitarea unor evenimente deosebite, ISU Dolj vine cu recomandări. „Facem mai multe recomandări: pentru MECANIZATORI! ÎNAINTEA ÎNCEPERII LUCRĂRI-LOR AGRICOLE: VERIFICAȚI toate mașinile și utilajele agricole din punct de vedere tehnic, asigurați-le cu dispozitive de parascânteii (acolo unde este necesar) și dotați-le cu mijloace de primă intervenție - stingătoare, bidoane cu apă, lăzi cu nisip și mături cu coadă de cel puțin doi metri; NU UITAȚI! Fumatul și utilizarea focului deschis sunt interzise la mai puțin de 100 m de punctele de recoltare și depozitare a produselor agricole! ARDEREA MIRIȘTII, vegetației uscate și a resturilor

vegetale se execută numai după emiterea permisului de lucru cu foc deschis, prin grija primarului de către șeful serviciului voluntar pentru situații de urgență sau persoana desemnată în acest sens. Supravegherea se va realiza tot de către membrii serviciului voluntar, cu mijloace de stingere cum ar fi autospeciale, cisterne, rezervoare de apă, stingătoare etc.; ÎN PERIOADA COACERII ȘI PÂNĂ LA TERMINAREA RECOLTĂRII: SENSUL de recoltare al combinelor va fi invers direcției vântului!; REZERVOARELE cu combustibil și întreaga instalație de alimentare cu carburanți trebuie să fie etanșe și fără pierderi de combustibil; ALIMENTAREA cu carburanți se va face în punctele de alimentare special amenajate. Este interzis transportul și transvazarea lichidelor combustibile în vase deschise, confecționate din material plastic și

alimentarea, în lan sau la distanțe mai mici de 100 m față de acestea, a autovehiculelor, mașinilor și utilajelor agricole; PROPRIETARI DE TERENURI ȘI ADMINISTRATORI DE ASOCIAȚII AGRICOLE: MARCAȚI terenurile agricole cu indicatoare de securitate, privind interdicția fumatului și a utilizării focului deschis; ASIGURAȚI punctele de recoltare cu tractoare cu plug sau disc, cisterne cu apă, platforme mobile dotate cu furci, cazmale, găleți, stingătoare, butoaie cu apă; ASIGURAȚI izolarea lanurilor prin fășii arate sau

discuite, longitudinale și transversale; STRÂNGEȚI paiele rezultate în urma recoltării și arați imediat miriștea; EFECTUAȚI toate lucrările agricole cu utilaje verificate tehnic din punct de vedere al dispozitivelor de parascânteii; ESTE INTERZISĂ ARDEREA miriștilor și a vegetației uscate fără acceptul autorității competente pentru protecția mediului și fără informarea, în prealabil, a primăriilor și a Serviciilor Voluntare pentru Situații de Urgență din localitate”, a precizat col. Florin Cocoșilă, purtător de cuvânt al ISU Dolj.

Universitatea Craiova vs Botev Plovdiv sau Maribor, în Conference League

Miercuri a avut loc tragerea la sorți a turului 2 preliminar din Conference League, fază în care vor intra în competiție și Universitatea Craiova și CFR Cluj. Universitatea Craiova a avut ghinion la tragerea la sorți, urmând a întâlni cei mai dificili adversari posibili dintre cei care îi erau rezervați. Astfel, formația lui Costel Gâlcă se va duela cu învingătoarea dublei dintre bulgarii de la Botev Plovdiv și slovenii de la Maribor. Meciurile vor avea loc pe 25 iulie, turul, la Plovdiv sau Maribor și pe 1 august, returul, pe „Ion Oblemenco”.

Botev Plovdiv – Înființată în 1912, este una dintre echipele celui de-al doilea oraș al Bulgariei, alături de Lokomotiv Plovdiv, Maritza Plovdiv și Spartak Plovdiv. A câștigat de 2 ori titlul în Bulgaria și de 4 ori Cupa, ultima dată anul acesta, după finala cu Ludogorets. „Canarii” evoluează pe arena „Hristo Botev” și au terminat campionatul pe locul 9 (locul 3 în Conference League play-off). Antrenor este bosniacul Dušan Kerkez, iar lotul este cotațat la 12 milioane de euro, din el făcând parte fostul jucător al Universității Craiova, Antoine Conte, portarul bosniac Hankic, fost la FC Botoșani și fundașul leton Jonas Tamm, ex-FCSB. Atacantul Giorgi Nikolov a fost golgheterul sezonului regulat din Bulgaria, iar cei mai bine cotați jucători sunt mijlocășul nigerian Emmanuel Umeh, extrema algeriană Mohamed Brahimi, fundașul grec Balogiannis și atacantul croat Martin Sekulic.

La Maribor joacă Josip Ilicic, fostul star la Atalantei, prezent la Euro 2024

NK Maribor – Înființată în 1960, este una dintre cele mai cunoscute echipe ale Sloveniei, alături de Olimpija Ljubljana. Are în palmares 15 titluri (record) și 9 Cupe ale Sloveniei. A terminat campionatul trecut pe locul 2, la 12 puncte de campioana Celje.

Antrenorul „Violeților” este fostul mare jucător al echipei, Ante Simundza, iar lotul este evaluat la 9,6 milioane de euro. Austriacul Arnel Jakupovic a fost golgheterul din sezonul trecut, cu 18 goluri, el fiind evaluat la 1 milion de euro. Veteranul algerioano-croat Soudani, fostul star al lui Dinamo Zagreb, face parte din lot.

La Maribor joacă și Josip Ilicic, fostul star de la Atalanta, care a părăsit Serie A deoarece a avut mari probleme din cauza depresiei, după ce și-a surprins soția înșelându-l. În vârstă de 36 de ani, Josip Ilicic este în lotul Sloveniei la Euro 2024.

„Viole Maribor” este gruparea ultras care ocupă peluza sud a arenei „Ljudski”, un stadion de 12.000 de locuri. În 2022, Maribor a fost eliminată din play-off-ul Conference League de CFR Cluj (0-0, 0-1), iar anul trecut le-a eliminat, în aceeași competiție, pe Birkirkara și Differdange și a fost întrecută de Fenerbahce Istanbul (0-3, 1-3).

Universitatea Craiova a fost cap de serie la tragerea la sorți și a fost repartizată în grupa a 6-a, iar adversarii săi au fost aleși dintre echipele: Progres Niederkorn (Lu-



xemburg), învingătoarele din meciurile Botev Plovdiv (Bulgaria) – NK Maribor (Slovenia), Velez Mostar (Bosnia) – Inter Club d'Escandes (Andorra), Shelbourne (Irlanda) – St. Joseph's (Gibraltar), Floriana la Valetta (Malta) – Tre Penne (San Marino).

Pafos, echipa lui Ad. Rus și Vl. Dragomir, primul adversar al Universității Craiova în Austria

Universitatea Craiova se află de câteva zile în cantonament în Austria, la Neustift Im Stubaital, unde va rămâne până pe 1 iulie și unde va disputa cinci meciuri amicale. Astfel, duminică, 23 iunie, de la ora 18, Universitatea Craiova va întâlni formația cipriotă Pafos, cu care se

află sub contract jucătorii români Adrian Rus și Vlad Dragomir. Primul nu se află însă în stagiul de pregătire cu echipa din Insula Afroditei, deoarece participă cu naționala României la Euro 2023. Pafos a terminat campionatul pe locul 5, dar a câștigat Cupa Ciprului, după 3-0 în finala cu Omonia Nicosia, unul dintre goluri fiind marcat de Vlad Dragomir. FC Pafos are un lot ticsit de străini, în special brazilieni, evaluat la 22,1 milioane de euro, antrenat de spaniolul Juan Carlos Carcedo.

Pe 24 iunie, Știința va evolua contra echipei poloneze Legia Varșovia, formație cu care Știința a mai disputat un amical în 2019, tot în Austria, încheiat 3-3. Pe 26

iunie, Universitatea Craiova ar trebui să întâlnească o altă echipă poloneză, vicecampioana Slask Wroclaw.

Pe 29 iunie, Universitatea Craiova va întâlni un adversar tradițional pentru perioada de pregătire, campioana Bulgariei, Ludogorets Razgrad, cu care s-a mai duela de 4 ori în amicale, oltenii pierzând de fiecare dată fără să marcheze, rezultatele fiind: 0-2 în 2023, la Bansko, 0-2 în 2018, în Antalya, 0-1 în 2017, în Austria, 0-1 în 2015 în Austria. Cele două echipe l-au avut antrenor în stagiunea trecută pe Ivaylo Petev. Pe 30 iunie, în ultimul amical din Austria, Știința va evolua contra lui FK Jablonec, la care a jucat acum câțiva ani și Bogdan Vătăjelu.

Echipa de baschet a Craiovei va fi antrenată de un spaniol

Echipa de baschet SCM Universitatea Craiova a apelat la un antrenor spaniol pentru sezonul următor al Ligii Naționale Masculine de Baschet. Tehnicianul iberic Javier Carrasco Soriano, în vârstă de 45 de ani, va sta pe banca tehnică a echipei din Bănie, înlocuindu-l pe cipriotul Panayiotis Yannaras. Acesta a avut rezultate foarte bune la Craiova, după ce a preluat conducerea echipei în iarnă, de la ucraineanul Vitaly Stepanovski. Cu antrenorul din Insula Afroditei pe bancă, SCMU Craiova reușit să câștige play-out-ul LNMB, înregistrând un record de succese, nu mai puțin de 19, și pierzând doar 2 partide. Cadru didactic la o universitate din Cipru, Panay-

iotis Yiannaras trebuie să revină în țara sa natală pentru următorii doi ani pentru continuarea profesiei sale.

Spaniolul Javier Carrasco Soriano îl înlocuiește pe cipriotul Panayiotis Yiannaras la SCMU Craiova

„Spaniolul Javier Carrasco Soriano va conduce banca tehnică a echipei de baschet masculin SCM Universitatea Craiova. Născut pe 15 noiembrie 1978, Soriano a fost parte a staff-ului tehnic a formației Betis Sevilla în perioada 2010 - 2023 și a colaborat cu antrenori ca Joan Plaza, Aitor Garcia Reneses sau Zan Tabak. A îndeplinit rolul de „principal” interimar în perioada 2014-

2015 și 2017-2018. Sezonul 2023-2024 l-a început ca antrenor principal la Betis, dar din a doua jumătate a sezonului a mers în Grecia, la Kolossos Rhodes, pentru a lucra alături de Curro Segura, din postura de antrenor secund. Noul nostru antrenor va coordona și activitatea Academiei de Baschet formată la clubul nostru. Îi urăm mult succes la conducerea formației noastre!” este anunțul SCM Universitatea Craiova.

Clubul din Bănie are antrenor nou și la echipa de handbal feminin, ProSport anunțând în exclusivitate instalarea lui Ovidiu Mihăilă pe banca tehnică a formației care a terminat pe locul 6 Liga Florilor.

